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„LAMINARAS” 

KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO  
 
 

DARBOTVARKĖ: Dėl tiekėjų pateiktų pastabų/pasiūlymų. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjų pateiktos pastabos/pasiūlymai. 
 
Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) Centrinės viešųjų pirkimų informacinės 

sistemos (toliau - CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis gavo tiekėjų pasiūlymus/pastabas   2025-
03-24 CVP IS skelbtai rinkos konsultacijai dėl laminaro pirkimo (Nr. 1805326). 

1. Tiekėjas paklausime teikia šiuos siūlymus pastabas dėl techninės specifikacijos 
reikalavimų: „7 punkte nurodyti išoriniai išmatavimai: aukštis 110 – 140 cm. Kaip suprantame, čia 
nurodytas pačio laminaro aukštis be stovo, teisingai? Tokiu atveju, prašome perkančiosios 
organizacijos su švelninti iki “ne daugiau nei 140 cm”. Priešingu atveju negalime siūlyti 
kompaktiškesnio prietaiso. Arba tuomet nurodyti, kokie reikalingi vidiniai kameros išmatavimai.” 

 
2. Tiekėjas paklausime teikia šiuos siūlymus pastabas dėl techninės specifikacijos 

reikalavimų: „Garantija padengia remontui atlikti reikalingų detalių keitimą.  
Gamintojo rekomenduojamu periodiškumu atliekama techninė priežiūra yra pirkėjo atsakomybė. 
Siūloma galimybė atlikti gamintojo rekomenduojamu periodiškumu techninę priežiūrą pagal 
atskirą susitarimą.  
Serviso dokumentacija yra skirta tik servisą atliekančiai įmonei, todėl klientui ji nepateikiama.  
Naudojimo instrukcijos yra pateikiamos originaliu formatu, anglų kalba. Pagal kliento 
pageidavimą, galima pateikti naudojimo instrukcijas išverstas iš anglų kalbos į lietuvių. Techninėje 
specifikacijoje nepaminėtas laminaro kvalifikavimo atlikimas. Reikėtų patikslinimo ar kvalifikavimo 
paslauga reikalinga, nes tai turi įtakos pasiūlymo kainai. 
Prašome leisti pristatymo terminą: 10 savaičių.  
Prašomas ilgesnis pristatymo terminas, nes prekei nesant gamintojo sandėlyje, reikėtų daryti prekės 
gaminimo užsakymą, todėl prailgėtų pristatymo terminas.  
 

Komisija, įvertinusi tiekėjų pastabas, atsako, kad techninėje specifikacijoje nustatytas 
reikalavimas, pagal kurį garantiniu laikotarpiu turi būti teikiamas ne tik nemokamas įrangos 
remontas, bet ir gamintojo rekomenduojamu periodiškumu atliekama techninė priežiūra, 
įskaitant reikalingas detales ir medžiagas, nebus keičiamas. Reguliarus techninis aptarnavimas 
garantiniu laikotarpiu yra būtinas, siekiant užtikrinti nenutrūkstamą laminaro veikimą, tikslius 
oro srauto parametrus ir filtravimo efektyvumą. Nevykdoma arba atidėta techninė priežiūra gali 
turėti neigiamų pasekmių tiriamų ar gaminamų produktų kokybei bei biologiniam saugumui. 
Reikalavimas atlikti gamintojo rekomenduojamą techninę priežiūrą garantiniu laikotarpiu yra 
susijęs su įrangos funkcinių parametrų užtikrinimu viso garantinio laikotarpio metu. Atskirai nuo 
remonto paslaugų teikiama priežiūra nėra papildoma paslauga – tai yra būtina sąlyga garantiniam 
funkcionalumui palaikyti. Techninėje specifikacijoje nurodytos garantijos sąlygos taikomos 
visiems tiekėjams vienodai, užtikrinant sąžiningą konkurenciją. Atskirų išimčių taikymas vienam 
tiekėjui prieštarautų viešųjų pirkimų principams. Komisija pažymi, kad įtraukta garantinė 
priežiūra leidžia perkančiajai organizacijai aiškiai planuoti eksploatacines išlaidas. Jei priežiūra 
būtų vykdoma tik pagal atskirą susitarimą, atsirastų papildomų, nenumatytų sąnaudų, kurios 
galėtų paveikti įrenginio eksploatavimą ar riboti jo naudojimą dėl biudžeto ribojimų. 

Komisija pažymi, kad naudotojams pateikiama naudojimo instrukcija turi būti suprantama 
ir parengta valstybine kalba. Vertimas tik „pagal poreikį“ neatitinka techninėje specifikacijoje 
nurodyto reikalavimo – naudotojai turi turėti galimybę  naudotis lietuviška instrukcija be 
papildomų derinimų ar užklausų. 



Komisija pažymi, kad serviso dokumentacija svarbi techniniam personalui, įrangos 
eksploatavimui ir priežiūrai. Ji reikalinga, kad užtikrinti sklandų pogarantinį aptarnavimą, bei 
prižiūrėti, ar atliekamos techninės priežiūros procedūros atitinka gamintojo reikalavimus. 

Reikalavimai dėl dokumentacijos taikomi visiems tiekėjams vienodai, siekiant užtikrinti 
vienodas konkurencines sąlygas. Išimtis vienam tiekėjui pažeistų šiuos principus. 

Techninėje specifikacijoje kvalifikavimo paslauga nėra numatyta. 
Komisija sprendžia, numatomą prekių pristatymo terminą pratęsti iki 10 savaičių. 
 
Komisija sprendžia techninę specifikaciją koreguoti, kaip nurodyta žemiau. 
 

1.  Matmenys ir 
konstrukcija 

1. Įrenginio išoriniai matmenys: 
plotis: 65-105 cm 
gylis: 50-90 cm 
aukštis: ne daugiau nei 140 cm 
2. Cheminėms medžiagoms atsparus 
korpusas; 
3. Optimizuota oro srauto sistema; 

 

 
Visi Komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo 

vienbalsiai. 
 

NUTARTA:  
1. Techninę specifikaciją patikslinti kaip nurodyta aukščiau. Tvirtinti aktualią techninės 

specifikacijos redakciją. 
2. Apie Komisijos sprendimą informuoti pastabas/pasiūlymus pateikusius tiekėjus ir 

suinteresuotus kandidatus. 
 


